

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## ЧТО СПАСЕТ РУССКИЙ МИР?

## Размышления на краю бездны

«Россия предназначена нам. Москва уже наша», - подобные откровенные заявления из уст представителей пришлое этнического элемента в стране слышны всё чаще и чаще. И можно было бы не придавать этому особого значения, если бы не факты, бьющие наотмашь. Низкая рождаемость, алкоголизм и наркомания, коррупция, отсутствие элементарной национальной солидарности - всё это делает страну чрезвычайно уязвимой перед напором сплоченных, энергичных и целеустремленных групп, готовых заполнить собой зияющие пустоты Русского мира. В конечном итоге плоды вековых усилий по строительству уникальной восточноевропейской цивилизации могут достаться отнюдь не тем, кто эту цивилизацию создавал.

Что же делать? Запретить слово «толерантность»? В одночасье изменить русский национальный характер, отличающийся такими чертами, как добродушие, гостеприимство, терпимость, искренний интерес к другим культурам? Или посмотреть на проблему с другой стороны, вспомнив о том, что когда-то сделало жителей русской равнины сильным и творческим народом?

Пример соседней Европы показывает: народы, теряющие свою идентичность и духовное единство, обречены на частичное вымирание и поглощение. Уже сегодня, идя по улицам Парижа, можно не встретить ни одного француза. Аналогичная ситуация в Голландии, Бельгии, Швеции. Европейское коренное население исчезает, а для мигрантских общин, напротив, характерны многодетность и повышенная способность к выживанию и адаптации. Главная разница между европейцами и мигрантами заключается в том, что общество Старого Света - секулярно, в нем отсутствуют духовные скрепы. Увы,

то же самое можно сказать и об обществе российском. Но у нас еще есть шанс сохранить страну за собой.

## Духовная оседлость

Когда-то именно пришедшее из Восточной Римской империи христианство превратило разрозненные восточнославянские племена в единый и мощный народ русичей. Впоследствии вера помогла им сплотиться и уберечь Русь от завоевателей с Востока. Сегодня надежда на возрождение великой России следует черпать из того же святого источника.

Пока пессимисты подавленно молчат или брюзжат, взоры оптимистов, а вернее, реалистов обращены на Северо-Запад России, туда, где на крутых берегах Волхова, в Старой Ладге начиналась российская государственность, туда, где за древними стенами Тихвинского монастыря теплится лампадка под старинной иконой.

В последнее время светские власти Ленинградской области стали уделять православным святыням, и особенно легендарной Тихвинской иконе Божьей матери особое внимание. Что это - дань моде, заигрывание с РПЦ или все-таки стремление задействовать самый мощный ресурс национального возрождения - духовный?

5 октября 2012 года губернатором Ленинградской области Александром Дрозденко было принято «Распоряжение «О проведении в 2013 году в Ленинградской области Года духовной культуры». Сделано это было «в целях сохранения традиций духовно-нравственного воспитания населения Ленинградской области, решения проблем развития в обществе высокой духовности, формирования и становления высоконаравственного творческого гражданина».

Ключевые слова здесь «высоконаравственный» и «творческий». Именно этих базовых качеств сей-

час так не хватает народу, который в трагические 90-е годы чуть было не превратился просто в «население». Тогда от полного распада России спасла именно вера, теплившаяся в сердцах немногих, но лучших людей этой земли. Православие помогло не забыть, откуда, из каких источников берут начало великие реки Русского мира. И именно на религиозно-культурную традицию, на духовную оседлость, судя по всему, возлагает надежды нынешняя власть 47 региона, стремясь к сохранению национально-культурной идентичности.

## Когда власть и народ в единстве

9 июля 2013 года в Тихвинском Богородицком Успенском монастыре отмечалось 630-летие обретения Тихвинской иконы Божьей матери. И у православных верующих, и даже среди просвещенных атеистов эта святыня ассоциируется со вторым рождением России, с периодом ее мощного подъема. Символично, что Тихвинская икона Богородицы явилась чудесным образом в 1383 году, спустя 3 года после Великой победы на поле Куликовом и стала зарёй возрождавшейся из пепла России.

Тихвинская икона Божьей матери символизирует и преемственность двух цивилизаций, двух империй - Византийской (или восточноримской) и Русской. До своего чудотворного появления в России находилась в столице Византийской империи Константинополе. По преданию она была написана евангелистом Лукой ещё при жизни святой Богородицы. В период заката державы ромеев, когда духовные и государственные власти Константинополя пошли на унию с Римом, икона чудесным образом покинула Влахернский храм и явилась на Руси, над рекой Тихвинкой.

И вот, в третьем тысячелетии русская святыня сама как бы обрела новую жизнь. То внимание,

которое уделили празднику региональные власти, не может не радовать сердце патриота. Когда светская власть начала понимать всю важность духовной составляющей в жизни народа, у нас появилась надежда. Сегодня на наших глазах выстраивается подлинная (а не мнимая, искусственная) вертикаль власти - когда глава государства, руководители регионов и простые жители городов и сел склоняют голову перед святыней, черпая силы для жизни и борьбы за свою страну. Особенно важно, что восстановлена традиция получения благословения Тихвинской иконой Богоматери первого человека в государстве. Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II благословил в день инаугурации Владимира Путина именно этим чудотворным образом. 16 июля 2004 года Владимир Путин посетил Тихвинский успенский мужской монастырь, куда 9 июля после 60 лет странствий за рубежом вернулась чудотворная икона. Недавно Тихвинский монастырь посетил министр культуры России Владимир Мединский и губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. Как сказал один из священнослужителей во время этого посещения, «очень важно, что современные российские лидеры понимают значение симфонии духовной и светской власти в государстве».

Итак, первый шаг к национальному возрождению сделан: у власти есть понимание, что без возрождения тысячелетней религиозно-культурной традиции нашей цивилизации у России нет будущего - иначе нам пришлось бы уступить свою территорию другим народам, сильными благодаря своей глубокой религиозности. Как отрадно, что точкой духовного роста России снова стала благословенная Ленинградская земля - земля, где когда-то княжил легендарный Рюрик, земля, с которой начиналась великая летопись Русского мира.

И.ПЕТРОВ.

"ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН"  
2-16-70  
с 16 до 17 часов

В течение августа в редакцию газеты «Знамя труда» поступило несколько жалоб от жителей деревень Старопольского сельского поселения на то, что не вывозится мусор, скопившийся на контейнерных площадках.

Отвечает заместитель генеральной директора ОАО «Управляющая компания по обращению с отходами в ЛО» А.А.Чернявский:

- В минувшие выходные началась работа по вывозу твердых бытовых отходов из населенных пунктов Старопольского и Новосельского сельских поселений. На месте также заключаем договоры на вывоз ТБО со старостами деревень, принимаем оплату от населения. В ближайшие выходные дни данная работа будет продолжена.

## НАГРАЖДЕНИЯ

В честь Дня строителя отмечены наградами за многолетний добросовестный труд работники предприятий строительной отрасли.

Благодарность министра регионального развития РФ объявлена инженеру по кадрам ЗАО «ЕвроАэроБетон» О.Э.Матюшевой.

Почетными грамотами губернатора Ленинградской области награждены технический директор ООО «Сланцэлектромонтаж» В.В.Прохоров и прораб ЗАО «Вика» И.Н.Гнездилин; благодарность губернатору Ленинградской области объявлена водителю автомобиля ЗАО «ЕвроАэроБетон» С.В.Ларионову.

Почетной грамотой комитета по строительству Ленинградской области награжден начальник отдела материально-технического обеспечения и снабжения ЗАО «ЕвроАэроБетон» А.С.Иванов.

Почетными грамотами главы администрации Сланцевского муниципального района награждены главный технолог ЗАО «ЕвроАэроБетон» Г.А.Вересова, начальник смены ЗАО «ЕвроАэроБетон» А.Б.Кушнер, заместитель директора ООО «Сланцэлектромонтаж» А.С.Шутов, директор цементного завода ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» Хельге Гроссе, газозелектросварщик ЗАО «Вика» А.Г.Яковлев. Благодарность главы администрации Сланцевского муниципального района объявлена инженеру КИП ЗАО «ЕвроАэроБетон» В.М.Самоснову, лаборанту ЗАО «ЕвроАэроБетон» Н.В.Степановой, инженеру по охране труда ООО «Сланцэлектромонтаж» Е.Я.Павлову.

Почетной грамотой главы администрации Гостицкого сельского поселения награжден станочник ООО «Сланцэлектромонтаж» Д.А.Анрианов.

Почетными грамотами совета депутатов Сланцевского муниципального района награждены главный энергетик ЗАО «ЕвроАэроБетон» Ю.Н.Любимов, заведующая складом ЗАО «ЕвроАэроБетон» Л.Н.Павлова; благодарность председателя совета депутатов Сланцевского муниципального района объявлена оператору ЗАО «ЕвроАэроБетон» М.Ю.Балашову, инженеру по охране труда и охране окружающей среды ЗАО «ЕвроАэроБетон» Е.В.Богачевой.

Почетными грамотами главы администрации Сланцевского городского поселения награждены начальник лаборатории и ОТК ЗАО «ЕвроАэроБетон» Л.А.Деркаченко и заместитель главного энергетика ЗАО «ЕвроАэроБетон» С.В.Мельник; благодарность главы администрации Сланцевского городского поселения объявлена водителю автопогрузчика ЗАО «ЕвроАэроБетон» С.В.Вересову и оператору Е.А.Фурману.

Почетными грамотами совета депутатов Сланцевского городского поселения награждены водитель автопогрузчика ЗАО «ЕвроАэроБетон» А.С.Зарубин и заместитель главного механика ЗАО «ЕвроАэроБетон» В.В.Фролов; благодарность главы Сланцевского городского поселения объявлена оператору З.Л.Зарубину и контролеру ОТК З.Л.Панову.

## За стоянку машины на газоне - штраф

Администрация Сланцевского района и г. Сланцы в ближайшие дни будет проводиться акция по предупреждению водителей автотранспортных средств об ответственности за парковку на газонах. Совместно с рекламным агентством «АиДа» изготовлена листовка с напоминанием о том, что оставление машины на газоне - это нарушение Правил благоустройства г. Сланцы, влекущее ответственность в виде штрафа в размере от двух до 50 тысяч рублей. Помощь в издании полиграфического материала оказывает Правительство Ленинградской области.

«Распространение листовок поручено осуществлять работникам управляющих компаний, - рассказывает начальник отдела муниципального хозяйства администрации Сланцевского городского поселения И.П. Гроссе. - Листовки появятся на информационных стендах в подъездах многоквартирных домов, а так же, как напоминание о нарушении, - под «дворниками» лобовых стекол автомобилей, владельцы которых их оставили на газонах. Цель акции - массовое оповещение автолюбителей о недопустимости подобных нарушений, чтобы потом привлечение к административной ответственности за нарушение Правил благоустройства города для них не было неожиданностью».

«Надеемся, что проведение акции даст положительный результат, - говорит заместитель главы администрации Сланцевского района Д.А. Подольский. - Те, кто не знаком с Правилами благоустройства города - изучат их, чтобы знать степень ответственности. Те, кто планировал обустроить во дворе дома парковку для автотранспорта - озаботятся выполнением необходимых для этого процедур. Одно из обязательных условий строительства парковки во дворе - согласие собственников помещений многоквартирного дома».

На заседаниях административной комиссии, которые проходят в администрации Сланцевского городского поселения вторую и четвертую среду каждого месяца зачастую большинство рассматриваемых протоколов - о привлечении к ответственности по статье 4.1 областного закона «Об административных правонарушениях» за нарушение подпункта 5.6.3 Правил благоустройства городских территорий. Объяснение своих действий практически каждый водитель сводит к жалобам на то, что во дворах нет парковочных мест. Желание или нежелание понять, что ни администрация города, ни управляющая компания не имеют права строить во дворах автостоянки ситуацию в корне не меняет. Лишь только в нескольких дворах города инициативные группы автолюбителей смогли довести решение проблемы до логического завершения, выполнив все необходимые формальности, в том числе получив на общих собраниях согласие других собственников на строительство. Проводимая акция - ещё одно напоминание о том, что заботиться о сохранении газонов, зелёных дворов и в целом о благоустройстве города - обязанность каждого жителя города, в том числе и автолюбителей

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
ПРИГЛАШАЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЯХ  
ПО ОБСУЖДЕНИЮ ПРОЕКТА РЕШЕНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ «О  
ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИИ В УСТАВ СЛАНЦЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ»

Публичные слушания по обсуждению проекта решения совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Сланцевского городского поселения» состоятся **27 августа 2013 года в 15.00** в зале заседаний администрации (совет депутатов) Сланцевского городского поселения (г. Сланцы, пер. Почтовый, д. 2/8).

С проектом решения совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Сланцевского городского поселения» можно ознакомиться в совете депутатов Сланцевского городского поселения (г. Сланцы, пер. Почтовый, д.2/8, каб. № 3,4), в **сегодняшнем номере газеты «Знамя труда» на стр.18** и на официальном сайте администрации Сланцевского городского поселения ([www.moslgp.ru](http://www.moslgp.ru)).

Предложения по проекту решения совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Сланцевского городского поселения» направляются почтовым отправлением, либо принимаются в кабинетах № 3, 4 в здании администрации Сланцевского городского поселения (г. Сланцы, пер. Почтовый, д. 2/8) до 26 августа 2013 года. В обращении должны быть указаны: фамилия, имя, отчество гражданина и его место жительства (наименование юридического лица, его место нахождения).»

Избирательная комиссия Ленинградской области  
объявляет конкурс

среди библиотек сельских поселений Ленинградской области на лучшую организацию работы по правовому просвещению избирателей, который будет проводиться в период с 9 августа по 1 ноября 2013 года.

Положение о конкурсе размещено на официальном сайте Леноблизбиркома [www.leningrad-reg.izbirkom.ru](http://www.leningrad-reg.izbirkom.ru)  
Телефон для справок (812) 496-39-30.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

11 августа в деревне Рыжиково собрались местные жители, дачники, чтобы всем вместе отметить праздник деревни. Об этом подробнее в следующем номере «Знамени труда».

В историко-краеведческом музее открылась новая выставка. Это предметы из частной коллекции краеведа-любителя Анатолия Николаевича Никандрова. Выставка дополнена его фотографиями, снятыми в различных местах исследования.

23 августа в г.Тихвин состоится областная педсовет на тему «Развитие образовательной системы Ленинградской области в условиях изменения законодательства в сфере образования». Участие в педсовете примет делегация педагогов Сланцевского района.

\* \* \*

Две выпускницы нынешнего года - Анастасия Андреева (шк.№ 3) и Вероника Ершова (Загоривская шк.) - в рамках заключенных договоров о целевой контрактной подготовке специалистов для муниципальной системы образования Сланцевского района поступили в ЛГУ имени А.С.Пушкина: Анастасия на специальность «Педагогическое образование» (физическая культура), а Вероника - на специальность «Психолого-педагогическое образование» (психология и начальное образование).

\* \* \*

В первом полугодии 2013 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, снизилось количество детей, состоящих на профилактическом учёте за совершение правонарушений, со 127 до 82.